

# ВЕЛИКА СРБИЈА

## LA GRANDE SERBIE

БРОЈ 10 сант.

Директор А. ЈОВАНОВИЋ

БРОЈ 10 сант.

### ДРЖАЊЕ РУМУНИЈЕ

Држање Румуније увек се доводи у везу са напредовањем Руса. Зато се сада, кад су Руси по други пут у овом рату прешли у офанзиву, поставља ово питање и тражи одговор.

Као што је у опште познато, порекло овога рата треба тражити у тежњи и дугогодишњој припреми Немачке да преко Балкана изађе на светска тржишта Азије и Африке, најмногобројнијих континената на кугли земљиној. Ова њена тежња и припрема у политичком свету толико је позната да је у току времена добила и своју политичку формулу која гласи: *Drang nach Osten*.

На путу ове немачке тежње наша се Србија која је била и остаје, по духу својих либералних установа, суревнива на своју слободу и независност. Због свог свог географског положаја а не због убиства престолонаследника Фердинанда које је, узгред буди речено, извршено утицајем политике високих бечких дворских кругова, Србија је постала кривцем Немачке и Аустро-Угарске. Овај однос много нас подсећа на басну о јагњету и вуку.

Немачка и Аустро-Угарска су, дакле, директно право Србије угрожавале слободу Балкана. Теориски у одбрани балканске слободе биле су подједнако заинтерасоване све балканске државе па и Румунија, практички показало се да је Србија остала усамљена у овој недавној борби. Није чудо што је она подлегла, али тек онда кад се на Балкану нашао издајник.

Сем страха, од пруске војничке свемоћи, који их је привидно оправдавао Румунија и Грчка остале су неутралне и због других узрока који су били у овој одлици решавајући.

Случај Грчке остављамо на страну. Интересује нас за сада држање Румуније, која постаје прави балкански свинке.

За оцену њеног држања не треба никад изгубити из вида неколико чињеница које нам могу дати кључ загонетке.

Једна од тих чињеница јесте њен географски положај. Њена је економска радљивост парализована европским ратом, као и да је сама у рату. Њен би се положај још више погоршао да је ступила у рат ма у којој од досадањих његових фаза.

Друга је чињеница егоизам нашега века који се нарочито развио под утицајем немачке филозофије и науке: нека други потоком лију крв, ми ћемо доћи по своје кад куцне последњи час који неће захтевати много жртава.

Трећа чињеница и најважнија јесте факат да на румунском престолу седи један Кајзеров најближи рођак — брат од стрица. Немци се особито поносе неким врлинама које карактеришу и кресе њихову нацију. У те врлине спада *немачка дисциплина и немачка верност*.

И онда каква би то дисциплина била кад би Фердинанд румунски — један од првих представника после кајзера куће Хоенцолерна објавио рат јединој савезници Немачке која нешто озбиљније вреди? Каква би то верност била немачком роду кад би један Хоенцолерн задао смртни ударац свима дугогодишњим немачким плановима скриваним познатом њиховом методом — плановима која су га стварно и довели на положај који заузима? То би у немачком свету било нечувено издајство. Зар бугарски Кобург да буде изразитији и достојнији преставник немштине,

Према томе све док Немачка има изгледа да изађе из овог рата као победилац, или са мало штете по себе, Румунија ће остати с пушком к ноzi.

Али кад наступи други исход овога рата, т.ј. кад Немачка пође у сусрет својој неминовној пропасти коју нико неће бити у стању да спречи, тада ће тек Румунији куцнути час за акцију. Тада пропаст Немачке неће се моћи приписати њој ни директно ни индиректно.

Тај моменат не само што ће измирити и разрешити обавезе и дужности које Румунија има према Немачкој него ће све те обавезе и дужности моћи солидарисати и интересима Савезника према којима је она, из добро схваћеног свог рачуна, одржавала збиља корекну неутралност. Онда тек можемо очекивати њену акцију.

D.

### СИТУАЦИЈА

#### Политичка

*Луче је у грчкој престоници отпочела демобилизација трупа. Тој догађај изазвао је код стиновништва велико одушевљење, а дошло је чак и до манифестација радости. Грчка почиње да излази на сусрет захтевима Саоразума. Истовремено упућени су из Пиреја бродови за Солун и Кавалу ради транспорта трупа из Македоније у стару Грчку.*

*У Атини се наставља жива из-*

*мена мисли између дипломатских представника и г. Скулудиса. У току јучерашњега дана подуже су конферисали са првим грчким министром немачки и потом талијански посланик.*

#### Ратна

*Иницијатива борбе прихваћена од Руса на фронту Галиције и Буковине преноси се у савезничке руке и на осталим фронтовима. Док Руси юмилују победе и усиехе над аустро-немачким трупама догле њихови Савезници чине све могуће напоре, да узму иницијативу борбе дефинитивно у своје руке на осталим фронтовима. У моменту кад Немци, како изгледа повлаче изванредан део трупа са Вердена занемарујући ту вратоломну авантуру, почиње успешна контраофанзива француских трупа у Вогеизима. Постепено, готово неосетно развија се енглеска офанзива на фронту Иира. Талијани већ ирелизе у офанзиву на фронту Трентина ширећи је све више. Руско енглеске трупе, које оперишу у Азији припремају општи напад на Турке. Све ово, као да наловештава скоро предузимање опште савезничке офанзиве. Моменат је одиста повољан, јер непријатељ, ицириен и малаксо тешко може одолети силном полету и одушевљењу савезничке војске. Светски рат као да улази у своју последњу фазу.*

### Заузеће Черновице

Стара престоница Буковине, Черновиц, око кога су вођене жестоке борбе у току неколико дана пала је најзад дефинитивно у руске руке. Телеграми, који су нам доставили ту радосну вест врло су кратки и без икаквих појединости. Међутим, судећи по ранијим извештајима о борбама око Черновице може се закључити да заузеће Черновице има поред морално-политичког и велики војни значај. Званично је јављено, да су трупе генерала Брусилова опколиле у Черновицу 25.000 Аустројанаца, а падом Черновица ове трупе су постале руски заробљеници. Огромни ратни материјал, који се није могао тако нагло евакуисати из Черновице, морао је запасти у руске руке.

Накнадни извештаји, које цео свет с нестрпљењем очекује даће нам податке не само о пле-

ну већ и значају заузећа Черновица.

Пре свога пада варош је била опкољена од руских трупа са свих страна. Огорчене борбе водиле су се око мостобрана пред самом Черновицом као и у предграђима вароши. Један део руских трупа беше продро до на 3 километра северно од Черновица и заузевши железничку пругу која води за Лавов беше пресекао сваку везу између ове две вароши. Аустројске трупе, опседнуте у вароши запале су услед тога у очајан положај. Њихов огорчени отпор слабио је све већма ломљен жестоким налетима руских трупа. Предграђа су најпре пала, затим мостобран, који је пред самом вароши. На Пруту, чији је мост био бачен у ваздух развиле су се огорчене борбе, које су се свршиле преласком Руса преко те реке. Један помаман налет руских трупа и Черновиц, готово сав у рушевинама услед дугог и бесног бомбардовања био је у руским рукама.

Телеграми о паду Черновица изазвали су у целој Русији неописано одушевљење. Исти одјек имала је ова радосна вест и у свима савезничким земљама. Руска офанзива, као што се види, узима све шире размере нижући победе за победама. Елан руских трупа јединствен је. Разбијене и деморалисане аустројске армије повлаче се журно и у нередом испред победоносних руских хероја, чије је надирање помамно и неодољиво.

### Преглед грчке штампе

„Елас“. Влада старца говорила је да је до сад водила чисто грчку политику, те да је због тога и чувала своју снагу нетањуту како би могла потпуно безбедно прелати Рупел својим пријатељима Бугарима.

А сада, када је извршила своју високу политику, сада се одлучује на демобилизацију, јер, као што је званично изјавила, циљ онште мобилизације потпуно је постигнут, будући да је добивен потпис можда и с прописном марком од немачког поручника који је примио Рупел за рачун Бугара.

Али сада видимо да је влада старца престала водати чисто грчку политику и почела примењивати поли-

тику чисто старогрчку (политику «старих граница»). И због тога демобилише сама обвезнике из старих граница.

Не можемо да разумемо какву намеру има влада с овом својом старогрчком политиком. Међутим свет, народ, суверени грчки народ, почине се још више узнемиравати због ове нове фазе код старца. Он почиње сумњати да нови крајеви, Нова Грчка нису већ досадили овим рушевинама које на својим грудима већ носе грчки Велики Крст (орден), и које више неће ни да се баве новим крајевима. Можда чак сиремају код бележника или суда и какав акт којим ће се званично и коначно одрећи ових крајева („Елас од 4. јуна, уводни чланак: „Нова ненародна политика“).

„Македонија“: „Реч има народ“. Према последњим телеграфским вестима влада је одлучила да приступи општој демобилизацији. Блокада се међутим поштрава. Значи демобилизација није довољна да задовољи Споразум. С друге стране писање париског «Тана» и «Либерте» показује шта управо тражи Споразум од Грчке.

Грчка влада, међутим прави се гдува, и не поступа по прописима елементарне логике у овако критичним тренутцима. Свакодневно јавља преко својих новинарских органа да и не помишља на оставку, без обзира на

то што ово њено тврдоглавство може бити кобно по грчки народ.

Али народ неће више да трпи да његови интереси и опстанак саме државе дођу у погубао због старачке немоћи г. Скулудиса и због ђуди г. Гунариса. Он је, напротив, склон да сам покаже који је излаз из овог неспоног стања у коме је роб своје бриге за сутрашњицу а без икакве наде на макакво побољшање. То је његов интерес, јер је он тај који као Атлас сноси жалосне последице владине неспособности; то је у исто време и његово право, јер он је само суверен и регулатор своје судбине.

„Ангир“ (Ленгер, котва). «Независно од чисто спољашњег гледишта, бугарски упад изазива многобројна питања чисто унутрашње природе, од којих на првом месту стоји ово:

Хоће ли Бугари остати само при окупацији Рупела? Неће ли наћи нове разлоге «војне нужде» да би продри даље? Влада је уверила македонске посланике који су је интервјуисали да према њеном схватању и њеном уверењу неће Бугари продирати даље на грчко земљиште, али није казала и шта ће радити ако би случајно сутра пало на памет Бугарима да баш продру даље?» —

Парфетман!

Пол-Луј.

## СА РАТНИХ ФРОНТОВА

— Званични коминике —

### Са нашег фронта

Солун, 7. јуна.

У току јучерашњег дана било је живих сукоба између патрoла у правцу Куле и Осине.

На осталом фронту уобичајено бомбардовање.

### Руски коминике

Петроград, 7. јуна.

Наше трупе гоне непријатеља, који се бори у повлачењу ка Карпатима. У току борбе код мостобрана Черновица задобили смо више од 1000 заробљеника и отели неколико топова у вароши.

О борбама на осталим фронтovima стигле су следеће појединости.

Трупе генерала Каледина одбијају успешно огорчене противнападе непријатељеве.

Немци превлаче журно на источни фронт трупе са француске границе.

У пределу села Гадомичи, на Астиру води се жестока борба.

Аустријски заробљеници притичу у масама. Досад је доведено данас 70 официра и 2000 војника са 8 митраљеза.

Немци су извршили бесне нападе на село Свидник, на обали северно од Стокода, Упркос ватри са њихових блиндираних возова и бомбама са њихових аероплана ми смо све те нападе одбили наневши непријатељу тешке губитке.

Неколико стотина људи једног козачког пука под командом свога шефа Смирнова осујетили су офанзиву непријатељских трупа на једној тачки. Они су одбили напад непријате-

љев и нагнале овога у бегство пошто су предходно заробили 20 официра и врло много немачких војника, запленили 5 митраљеза, и исекли велики број непријатељских војника.

Према накнадним подацима у току бораба, које су се водиле до 4 јуна трупе генерала Каледина заробиле су 1309 официра и 70.000 војника, а заплениле су 83 тона, 236 митраљеза и огромну количину ратног материјала.

У пределу на десној обали Стрице северно од Кочаћа непријатељ је био предузео офанзиву, али дочекан и подухваћен нашом артиљеријском ватром побегао је у своје ровове.

У пределу Силвестре и на фронту Двине снажна ватра наше артиљерије причинила је озбиљне штете непријатељским рововима.

На фронту Кавказа ситуација је непромењена.

### Заузеће Черновица

Петроград, 6. јуна

Непријатељ је покушао у више махова да предузме контраофанзиву, али су ову наше трупе одбиле успешно. Наше трупе стежу све већма непријатеља и продужују своје напредовање у разним правцима задобијајући масе заробљеника и огроман плен.

Јуче око 4 по подне трупе генерала Лечинског заузеле су на јуриш мостобран вароши Черновица. После огорчене борбе на прелазима Прута, где је непријатељ заузео мост у ваз-

дух, заузели смо варош Черновицу.

### Честитке цару

Петроград, 6. јуна

Н. В. Цар, врховни командант руске војске добио је следећи телеграм од српског краља Петра:

»Из свег срца хитам да изразим Вашем Величанству моје искрено честитање на громовитом успеху Ваших дивних војника. Моје најтоплије жеље увек су са Вашим Величанством, које само предводи своје армије

Петар I.«

Од српског престолонаследника добио је Н. В. Цар овај телеграм:

»Срца српских војника испуњују се живом радошћу при објави нових све већих победа задобивених од херојских трупа, које се боре под командом Вашег Величанства. Тумачећи осећања српских војника ја Вам шаљем, сире, њихове најтоплије честитке као и израз њиховог уверења у коначан триумф, уверења које се тако срећно учвршћује сјајним успехом славних руских армија тако драгих српскоме срцу.

Допустите ми, сире, да се томе придружим од свег срца.

Александар.«

### Узнемиреност аустро-немаца

Лондон, 6. јуна.

«Дејли Телеграф» је објавио депешу, која потврђује да су руске победе у Галицији изазвале у Бечу и Будим-Пешти запрепашћење. Страх становништва толико је нарастао, да је прешао ускоро у панику.

Бегунци, који у масама стижу из села Лика, Коцова, Бункановића и Буцаца, свих на обалама Стрипе причају да је цео предео до Станислава заузет. Ове узнемиравајуће вести допрле су и у Беч и Будим-Пешти.

Велика узнемиреност влада исто тако

у Немачкој, где круже гласови, да ће Руси и на немачком фронту против извесних тачака предузети снажну офанзиву.

### Пресео му рођендан

Петроград, 7. јуна.

Офанзива генерала Брусилова подарила се тачно са рођенданом аустријског надвојводе Фридриха, која је био дошао у Луцк да прослави своју свечаност. Варош је била искићена заставама и увече свечано осветљена. Одржан је велики реви трупа и приређен гала ручак под водњавим небом. Кад је надвојвода добио вест да су Руси на целом фронту отворили паклену ватру која као да наговештава општу офанзиву, рекао је да је то само шала. А кад је стигла вест, да је фронт пробљен пао је на мах у очајање. Одмах су упућене у борбу резерве, али су и оне поделиле судбину својих претходника.

### Борбе у Месопотамији

Лондон, 7. јуна.

Знатни покрети трупа врше се у Месопотамији, где су Енглези сада на 200 јарди удаљени од турске позиције Санајата, на обали Тигра према северу. На обали према југу Енглези су заузели један положај на 5 миља источно од Кута. На Еуфрату је извршен само поход ради казне Арапа, који су исекли телеграфске жице код језера Хамара, између Масилиеса и Басре. Арапи су нагнани у бегство, а Енглези су запленили 200 тoвара жита и неколико лађа.

### У источној Африци

Лондон, 7. јуна.

У источној Африци немачкој генерал Смут заузевши Корогиву на жел. прузи за Тангу доминира целом линијом од Билиманџира до мора. Немци су се повукли у унутрашњост земље. Потврђује се, да су знатне немачке снаге улогорене код Хандени, на 40 миља југо-западно од Корогиве.

## ДНЕВНЕ ВЕСТИ

### Изјаве г. Пашића.

У једног разговору г. Пашић, министар председник Србије, изјавио је: Српска војска није још рекла своју последњу реч. Неће много проћи док куцне њен час да се дефинитивно разрачуна. Немачка која је већ уморна од њених сломљених напора почиње падати наниже док су Савезници у потпуном развићу својих снага. Енглеска још није дала све што може дати. Било би пре време да се дискутује решење Балканскога проблема, али је извесно да ће Бугарска и Турска бити строго кажњени. Народ живи само у историји исписаној њиховом крвљу. Из ових трагичних искушења-изаћи ће једна нова Србија која ће бити напреднија и већа.

### Изјаве Галиса.

Министар саобраћаја г. Галис овластио је кореспондента «Дејли Меља» да телеграфише сво-

јим новинама следећу изјаву: »Грчка влада ослањајући се на повеће круне и парламента, који представљају грчки народ, неће отићи с власти под притиском Савезника, притисак који они врше несаопштавајући влади разлоге зато.«

### Немачки губитци на Вердену.

По марљивом прибарању података о немачким губитцима на Вердену излази да су се они до 18. маја попели до броја 415.000.

### Српска влада.

Јављају из Атине, да наша влада и даље остаје на Крфу.

### Демобилизација изазива радост у Атини.

Ослобођење војске у Атини отпочело је јуче. Старешине су прочитале трупама прокламацију генерала Јенакијаса, која је одушевљено поздрављена узвицима »живео народ, живео

крављ". Демобилисани су војници потом прошли испод краљеве палате где су изразили манифестацијама своју радост због демобилизације.

### Грчка народна скупштина

Грчка народна скупштина радиће још једно дванајестак дана.

### Декорисан народ

У Софији је на основу закона отворен кредит од девет стотина хиљада динара ради набавке разнога ордења које ће се поделити као награда за храброст и услуге свима војницима и невојницима који су узели учешћа ма у ком погледу у овом рату, и тако нема бојазни да неће остати ни један Бугарин неодекован.

### Реквизиција вуне у Бугарској

У Бугарској у старим и новим крајевима, наређена је реквизиција вуне. Она се одузима не само од народа него и од трговаца и фабриканата који имају у резервним количинама ове сировине. Плаћа се одмах у распискама.

### Наредба директора полиције.

Нови вредни директор полиције г. Карагулис, наредио је своје подручном особљу да се у будуће сем своје званичне дужности несме ничим другим бавити а нарочито несме се мешати ни на који начин у политику.

### Француско-српска граматика.

У издању књижаре Делграф 15. улица Суфло, Париз изашла је француско-српска граматика коју су написали Пјер Д. Лани и Августин Ујевич, са једним предговором г. др. Миленка Веснића нашег посланика у Паризу. Цент 250 франка.

### Упала се шума

Из Верије јављају да је се на више места на падинама Олимпа појавио изненадно пожар који је обухватио огромне комплексе шума. Послато је одмах једно одељење војске ради гашења.

### Повећана царина.

Министар финансија наредио је царинском особљу да у будуће наплаћује један вишак од десет од сто на сву робу која се увезе у земљу. Овај вишак наплаћују се само на жито и брашно у целој земљи, а на гас и папир само у новим областима.

### Полицијска наредба.

Сви пси који се нађу да лутају без господара по вароши биће похватани и отровани. Сем тога противу њихових господара предузеће се законске мере.

### Глад.

Из свију крајева Грчке шаљу се непрекидно депеше влади у којима се тражи да им се хитно пошље жита и брашна да не би у становништву наступила глад.

### Благодарност.

Г. Трајко Ретић, учитељ, резервни капетан, посетио је српски избеглички логор, и школу у логору, и том приликом предао је учитељицама две француске новчанице по 6 франака да се купе поклони деци, која похађају школу.

Владини Комесари у име ђака и овим путем изјављују дародавцу најтоплију захвалност.

Из канцеларије Владних Комесара Бр. 515 јуна 1916. г. Солун.

### Поврће и воће.

Лађа «Византија» стигла је јуче из Пиреје у солунско пристаниште. Она нам је донела знатну количину поврћа и воћа.

### Фотографски апарат на продају

Јелан одличан фотографски апарат, Герцовог најновијег система, потпуно нов продаје се под врло повољним условима. Упитати у уредништву «Вед. Србије» ул. Коломбо 33.

## Последње вести

— 11 час пре подне —

### Пад Черновица

Цирих, 7. јуна.

Аустријски листови признају пад Черновица водећи, да су се њихове трупе које су браниле мостобран вароши морале повући пред пакленом ватром руске артиљерије.

### Немци и Верден

Париз, 7. јуна.

Поводом руске офанзиве париски листови коментаришу немачке операције против Вердена. Полиб у «Фигару» пише: »У току 4 месеца Французи су се повукли само 6 клм., остаје још 6 клм. до Вердена. Непријатељ је против Вердена ангажовао 650.000 људи, од којих је изгубио 500.000. После 4 месеца може се закључити да је немачки план о заузећу Вердена пропао. Ратна ситуација Савезника никад није била боља«.

### Смрт Молтке-а

Берн, 7. јуна.

Јављају, да је маршал Молтке умро од кашље баш кад је присуствовао свечаном помену фон дер Голца.

### Талијански успеси

Рим, 7. јуна.

Званичан коминике саопштава, да су аустријске трупе извршиле снажне нападе на фронту Монмерла и Тржића, али су одбијене са великим губитцима. Талијани су постигли нове успехе код Францезе, Годеа, Торана, Мацо.

### Са француског фронта

Париз, 7. јуна.

На фронту снажна узајамна камо нада. Немци спремају нове нападе, Французи су спремни да их дочекају.

## ПОШТА

### За Србију

Милвоје Радосављевић, благајник из Зајечара са децом здраво је и добро.

Никодије С. Благојевић, студ. мед. из Наталинаца извештава своје да је са браћом здраво и добро.

Аранђео Николић, рез. инж. поручник из Ниша јавља да је здраво и

моле за извештај о својима: Број поште 999.

Драгиња Т. Марићки — Параћин улица камењар мала, Милану Д. Трифуновићу и Давиду Трифуновићу Параћин, Сретену П. Младеновићу трг. Алексинац, Вукосави М. Миловановићки учитељици и Милеви В. Алексићки удови Параћин или Алексинац, ја сам жив и здрав, јавите ми се одмах преко Београдских Новина. Тихомир Марић.

Светислав Јеремић кафеџија, јавља својој жени Јеци Јеремић, да је жив и здрав, Скадарска улица кафана «Бандист», и тражи одговор преко «Београдских Новина».

Александар Кујовић шеф станице извештава свог стрица Нову Кујовића земљоделца из села Матарова код Куршумлије да је са братом Милојем здраво. Моли за одговор преко Прв. Крета где су отац и мајка.

Аца Додић из Свилајнца извештава своју породицу да је здраво са Светом и Јапом и моли да му се јаве истим путем. Поздравља све.

Милан Братић књижар из Јагодине извештава своје по њиховом питању да је здраво и поздравља их са Светом прија Ливиним, којој да јаве да је и Света здрав и да му се јаве.

Радослав Гојковић учитељ из Куршумлије извештава своје да је са Емилом, Драгим и Бодом здраво и моли да му се јаве као и дали је Дара код куће — преко «Београдских Новина».

Димитрију Милошевићу-Дубочанину — Јагодина — Свилајнац. Ја и Аца здрави смо. Јавите нам се истим путем преко «Београдских Новина». Поздрав Света.

Видосави Св. Милошевића, Душанова 19, Београд или Јагодина. Јави ми се истим путем преко «Београдских Новина» како си са Вулетом. Много вас поздравља ваш Света.

### Траже се и да се јаве

Јован Трајковић — Димитријевић, рез. капетан да се јави тргов. радњи у Солуну, одос Монастир 19.

Милош Јаџић, рез. арт. поруч. моли за извештај о Мијаилу Петровићу, б. надзор. држав. друмова.

Светозар Лазаревић, рач. негот. суда да се јави Николи Цакићу, нареднику.

Капетан Боривоје Милутина Роксандића извештава своју матер Милеву Роксандићку, удову из Ниша да је са Миланом, Бошком и Љубомирком жив и здрав. Нека се јаве. Новац послат. Цветко и Милутин Милин живи и здрави, карте Цветко добио. Сви су заједно. 1—3

Молим рођаке и пријатеље а нарочито молим гђу Косару Љ. Обрадовић и гђу Олгу Стефановић из Ниша да јаве својој жени Јевтимији, да сам ја жив и шурак ми Драган и да ме известе о њима јесу ли здрави. За сина Ацу незнам где је и шта је са њим. Овим путем молим за одговор. Вечито ћу бити благодаран Михаилу М. Јанковићу, 1—3 чиновник Друштва «Србија».

Госпођа Цајка Хаџи Јаџић из Београда моли познанике, пријатеље и другове њеног унука Николе П. Васиљевића помоћника битољске благајне, који се при повлачењу налазио у брзо-паланачкој болници, да је известе, ако ко шта о њему зна, преко уредништва овог листа или Athenes бр. 2. 1—3

Алекса Шкрљевећ из села Зоровца ср. јабланичког, регрут из 96. године, који је био у 2. пуку нишких резер. трупа види ко би што о њему знао моли се да јави његовом стрицу Милутину П. Шкрљевећу преко уредн. «Вед. Србије». 1—3

Сима Чакаревић, учитељ и војни обвезник чиновничког реда, нека се јави Јелисавети Чакаревићки, у улици Јени Цами бр. 13. 1—3

## ПАРИСКА АПОТЕКА

Солун - улица Ники 41 - на кеју

Справља све лекове најсавесније тачно по рецептима. Сви су препарати и лекови оригинални

Хемијска лабораторија за све врсте анализа.

Говори се српски

ПОМОДНО - ГАЛАНТЕРИСКА РАДЊА

Меркада и Исака Х. Јесуа

1-36

основана 1830. г.

улица Венизелос број 31.

Највеће стовариште те врсте у Солуну

— Кућа у Паризу —

Огроман избор свиле, свију артикала за хаљине, блузе. — Увек стижу последње новости.

Платно «Каки» за г.г. офицере готово и по мери. Чарапа, трикоа, рубља за господу и даме.

Цене најумереније и утврђене.

Најновије у Солуну

Позориште Кинема

„Алхамбра“

БУЛЕВАР НИКИ бр. 87.

на самом кеју.

Директор С. МОЗОРИНИ

Кинема позориште „Алхамбра“ отворено је прошлог петка пред многобројном и угледном публиком.

Заиста «Алхамбра» је једини локал који ће најрадије посећивати отмене породице солунског друштва, пошто је цео програм солидан а локал елегантно укусно удешен.

За то ће и бити најомиљенији састанак солунског отменог друштва — High-life. — Вечерае сви у Алхамбру.

Суботом и недељом дневне представе са спуштеним ценама.

Вечерње представе почетак у 9 час.

## пажња Србима!

Нова пивница и ресторација код «РУСКОГА ЦАРА» улица Ники бр. 21, од 4. јуна отвара се поменутом радња под управом познатог београдског и нишког обр-келнера — заступника «Хотел Оријента»

КУЈНА права српска

Свако јутро српски гулаш, кулбастича и т. д.

Увек хладног пива, шаршера, вина и српске каве.

За посету моли

4—5 Коста Поповић, нишавија

Рајко К. Борисављевић писар мин. нар. привреде, моли за извештај о брату Милоју К. Борисављевићу и зету Војиславу А. Рељићу, рез. капетану. 2—5

Трајко М. Јовановић берберин из Врање, болничар, моли за извештај о сину Радивоју Јовановићу кројачком реднику. 2—8

## О Г Л А С

Мита Поповић из Леснова ср. кратовског округа кумановског изгубио је 4. ов. мес. свој пасош и војничку објаву којом је ослобођен војске. Моли се овај ко буде исто нашао да донесе у канцеларију Владних Комесара улица Коломбо бр. 33, зграда старе турске поште.

**Оросди -- Бак**

Централа:  
Краља Ираклија бр. 5.

**ПАЖЊА СРПСКОЈ ВОЈСЦИ**

У СОЛУНУ ЈЕ ЈЕДИНА ФРАНЦУСКА  
ФИРМА ЧИЈЕ ЈЕ СЕДИШТЕ  
У ПАРИЗУ, УЛИЦА  
ЛАФАЈЕТ 126.

**ОРОСДИ-БАК**

ЦЕНТРАЛА:  
Улица Краља Ираклија бр. 5.  
ФИЛИЈАЛИ:  
Улица Венизелос бр. 4 где се говори српски  
улица Венизелос бр. 8,  
и улица Игњатија број 14.

**ПОСЕТИТЕ РАДЊУ „ОРОСДИ-БАК“**

улица Венизелос бр. 8.  
Филијала:

**Оросди -- Бак****Оросди -- Бак**

Филијала:  
улица Венизелос бр. 4.

**Преиоручује:**

Све врсте конфекционе робе,  
Велики избор одеда, ше-  
шира и т. д.  
Разноврсно кухињско пла-  
во и порцеланско посуђе.  
Све по цени врло умереној  
и утврђеној.  
Прима српски новац по  
дневном курсу.  
Услуга брза и тачна.

**Преиоручује:**

Своје велико стовариште  
најбољих вина и ликера.  
Велики избор разних кон-  
зерви, бисквита, чоколада, те-  
ста, сауца, масла и т. д.  
Цене су врло умерене и  
утврђене.  
Прима поручбине и на-  
бавља све артикле.  
Услуга брза и тачна.

**ХОТЕЛ Империјал**

И. РЕДА **ИМПЕРИЈАЛ**  
У СОЛУНУ поред самога мора  
Потпуно је реновиран и отворен  
од 25. априла т. г.

ЧИСТОБА ЈЕ ПРИМЕРНА, СОБЕ ЕЛЕ-  
ГАНТНЕ, ПОСЛУГА ТАЧНА А ЦЕНЕ КАО  
И УВЕК УМЕРЕНЕ.

Соиственик  
18—15' **ТАШКО ЧОМИЋ**

**Под закуп Хотел Марсел**

до цариградске станице  
издаје се одмах због другог новог  
предузећа

Хотел има 16 лепих пространих со-  
ба са великом нафанском салом, те  
је подесан и за канцеларије војних  
надлештава.

За услове обратити се у самом хо-  
телу сопственицима

4—10 **Браћи Чомића**  
из Битоља

**Ј. БУРЛА**

ЗУБНИ ХИРУРГ

Дипломиран од Медицинског Факул-  
тета и школе за зубно лекарство  
у Паризу.

Члан Француског Друштва  
Зубних Хирурга

3 Булевар Ники (кеј) у кући Меса-  
жери Маритим до кафане Кристал

**ЗУБНА КЛИНИКА**

Д-р АЛБЕРТА ГАТЕЊО  
ЗУБНОГА ХИРУРГА

Дипломираног од Медицинског Фа-  
култета и Школе за зубно ле-  
карство у Паризу.

Савршено лечи уста и врши све  
модерне зубне радове.

18 то годишње искуство  
84 ул. Венизелос, 147 ул. Егнатија

**Велика златарска и јувелирска радња****Исака Р. де Вотона**

СОЛУН  
улица Венизелос бр. 76.

ОГРОМАН ИЗБОР: САТОВА,  
НАКИТА и ДРАГОГ КАМЕЊА

ЈЕДИНО СТОВАРИШТЕ  
ЧУВЕНИХ САТОВА

**„ЗЕНИТ“**

Цене су умерене и строго утврђене.

Пушите увек и свугде најкусније  
цигарете из фабрике

**САЛОНИКА**

Цигарете Салоника добиле су на светској међу-  
народној изложби у Сан-Франциској

прву највећу награду и златну медаљу

НА ПРОДАЈУ У СВИМА ДУВАНЦИНИЦАМА

Фабрика улица Цимиски бр. 8. 26 60

ПРЕПОРУЧУЈУ ВАМ СЕ

најбоље цигарете

**„АТЛАС“**

Ники дин 1—, Елпис 0·80, ристократ 0·65, Генед-  
же 0·50, Македонски 0·35.

Продају се свугде

ФИЛИЈАЛ УЛИЦА ВЕНИЗЕЛОС 12.

16—15

**Велика конфекциона радња  
А. МАЈЕР И КОМП.**

ул. Венизелос бр. 29.

ВЕЛИКО СТОВАРИШТЕ РОБЕ

за летњу сезону:

ОДЕЛА ОД ПЛАТНА „КАКИ“ ЗА Г.Г. ОФИЦИРЕ

Разног рубља и најбоље американске обуће.

Све врсте путничких ствари, куфера великих и ручних.

Велики избор артикала за тоaletу,  
сауца и парфимерије.

1—5